李克强主持国务院常务会议

明确政策举措力争今年底前基本取消全国高速公路省界收费站,便 利群众出行提高物流效率; 部署以制度创新持续减少和规范证明事项, 进一步优化政务服务和营商环境; 听取职业病防治工作汇报, 要求更有 力保障职工健康权益

据新华社北京5月6日电 国务院总理 李克强5月5日主持召开国务院常务会议, 明确政策举措力争今年底前基本取消全国 高速公路省界收费站,便利群众出行提高 物流效率; 部署以制度创新持续减少和规 范证明事项,进一步优化政务服务和营商 环境; 听取职业病防治工作汇报, 要求更 有力保障职工健康权益。

为落实党中央、国务院深化收费公路改 革部署,将《政府工作报告》提出的两年内基 本取消全国高速公路省界收费站的任务提 前至力争今年底实现,减轻消费者负担和企 业成本、扩大有效需求,会议确定,一是提高 我国高速公路现代化水平,推广电子不停车 快捷收费系统,争取年底实现全国高速公路 入口车辆普遍使用。相关部门要协同配 合、优化服务,方便群众就近、便捷、免 费安装不停车快捷收费系统。二是在不增 加货车通行费总体负担情况下, 优化货车 通行费计费方式。对封闭式高速公路收费 站入口同步实行不停车称重, 防止超载。

三是探索经验,完善相关制度和政策,推 进修订法律法规。支持设施和系统改造。 优化鲜活农产品运输"绿色通道"等减免 费政策。研究统一危险化学品运输车辆等 通行管理政策。会议强调, 要妥善做好收 费人员分流安置,做到转岗不下岗。

会议指出,为从制度层面解决办事 难、办事慢等痛点,近年来各地区各部门 深化"放管服"改革,大幅削减各类证明 事项, 优化了公共服务和营商环境。下一 步,要继续梳理和取消证明事项,对保留 的事项实行清单管理,重点推进建立证明 事项告知承诺制,促进信用社会建设。会 议决定,在天津、辽宁、上海、广东、四 川、陕西等13个省(市)和公安部、司法 部、人力资源和社会保障部、自然资源 部、交通运输部5个部门开展试点。试点 中,申请人在申请办理行政许可、行政确 认、行政给付等事项时,由行政机关以书 面形式将规定的证明义务和内容一次性告 知申请人,在申请人书面承诺已符合所告

知的条件、标准和要求并愿意承担不实承 诺的法律责任后,行政机关不再索要证 明,依据承诺办理相关事项,并通过信息 共享、联网核查等加强事中事后监管。建 立申请人诚信档案和黑名单制度,对提供 虚假承诺等实行失信联合惩戒,鼓励企业 守法诚信经营, 夯实社会信用基础。上述 试点取得经验后要尽快向全国推广。

会议听取了职业病防治工作汇报。为 更好保障劳动者职业健康权益,会议要求 聚焦我国职业病主要病种尘肺病, 在矿 山、冶金、建材等行业开展粉尘危害整 治,加强职业健康监管执法,严厉查处违 法违规行为。全面强化预防,督促企业改 进工艺和设备、配备个体防护用品、为员 工办理工伤保险,重点行业新上项目职业 病防护设施配备实施率达到95%以上,坚决 减少新发病例。建立和完善职业病防治体 系,加大职业病专项经费投入,对患者实 施分类救治,研究运用工伤保险、医疗救 助等手段加强兜底保障。

2019 奥林匹克博览会故宫大展举办



"2019奥林匹克博览会·故宫大展"日前在北京故宫博物院举 办,展品包括曾经在平昌冬奥会上展出过的中国清朝"冰戏图" 的投影及奥运会的首个首日封、邮票、首次火炬传递。最为珍贵 的是, 有上百枚历代奥运会的金银铜牌奖牌也从瑞士洛桑的奥林

匹克体育馆来到故宫进行展出。据悉,5月1日至5月10日,凡购 买故宫博物院门票的游客,均可免费参观奥博会午门及东西雁翅 楼展区的展览。图为观众在午门雁翅楼内观看奥运展品。

樊甲山摄 (人民视觉)

外交部发言人答记者问

中方团队正在准备赴美磋商

新华社北京5月6日电(记者马卓 **言**)外交部发言人耿爽在当日例行记者 会上回答相关提问时说,关于美方威 胁对中国的产品加征关税,类似的情 况以前多次出现过。中方的立场和态

度一直非常明确,美方对此也十分清 楚。中美经贸磋商已经进行了十轮, 取得了积极进展。"当务之急,我们还 是希望美方和中方共同努力,相向而 行,争取在相互尊重的基础上达成一 个互利双赢的协议。这不仅符合中方 利益,也符合美方利益,更是国际社 会的普遍期待。"

"至于你关心的下一轮经贸磋商,国 内外对此很关注,国际社会有很多的评 论,我们也正在了解相关情况。"耿爽 说,"我这里可以告诉你的是,中方团队 正在准备赴美磋商。"

敦促美停止发布"中国军力报告"

据新华社北京5月6日电(记者马 卓言)针对美国国防部日前发布2019年 度"中国军力报告"一事,外交部发言人耿 爽6日表示,中国奉行防御性国防政策,他 敦促美方摒弃冷战思维和零和博弈的过时 观念,客观、理性看待中国战略意图和国防 建设,停止年复一年发布不负责任的报告。

耿爽在6日举行的外交部例行记者

会上回答有关提问时说,同美方以往类 似报告一样,这份报告对中国国防政策 作了大量违背事实的评论,对中方战略 意图进行了蓄意歪曲,大肆散布"中国 威胁论"。中方对此坚决反对。

"事实已充分证明,中国坚持走和平 发展道路,奉行防御性国防政策,始终 是世界和平的建设者、全球发展的贡献

者、国际秩序的维护者。中国的发展是 世界和平力量的有益增长。中国军队将 继续坚定致力于维护国家独立、主权和 领土完整,同时与其他国家一道维护亚 太地区和世界的和平与稳定。"耿爽说。

他表示,中方敦促美方摒弃冷战思 维和零和博弈的过时观念,客观、理性 看待中国战略意图和国防建设,停止 年复一年发布不负责任的报告,多做 有利于中美两国和两军关系的事,而不 是相反。

中方坚决反对美方对伊朗单边制裁

据新华社北京5月6日电(记者马 卓言)针对美国强化对伊朗"极限施 压",外交部发言人耿爽6日表示,中方 坚决反对美方对伊单边制裁和所谓"长 臂管辖",将继续同相关各方一道,致力 于维护和执行伊核问题全面协议,维护 国际核不扩散体系和中东地区和平稳定。

在当日例行记者会上,有记者问: 近期,美国强化对伊朗"极限施压",取

消对进口伊石油制裁豁免, 收紧核领域 项目豁免政策,但也延长了对阿拉克重 水堆改造等项目的制裁豁免。同时,欧 盟、英国、法国、德国发表联合声明, 对美做法表示关切,并重申致力于维护 和执行伊核全面协议。在当前形势下, 中方对全面协议前景有何看法? 对美方 "极限施压"政策有何评论?

耿爽说, 伊核问题全面协议是联合

国安理会核可的多边协议,对维护国际 核不扩散体系及中东和平稳定至关重 要,应当得到完整、有效执行。中方坚 决反对美方对伊单边制裁和所谓"长臂 管辖",对美方有关做法进一步加剧伊核 问题紧张态势表示遗憾。

耿爽表示,中方赞赏伊方迄今严格 履行全面协议义务,将继续同相关各方 一道,致力于维护和执行全面协议,维 护国际核不扩散体系,维护中东地区和 平稳定,同时坚定维护本国企业合法和 正当权益。

李克强签署国务院令 公布《报废机动车回收管理办法》

据新华社北京5月6日电 国务院总理李 克强日前签署国务院令,公布《报废机动车回 收管理办法》(以下简称《办法》),自2019年6 月1日起施行。国务院2001年6月16日公布 的《报废汽车回收管理办法》同时废止。

党中央、国务院高度重视报废机动车回收 管理工作。《办法》适应发展循环经济需要,规 定拆解的报废机动车发动机、方向机、变速器、 前后桥、车架等"五大总成"具备再制造条件 的,可以按照国家有关规定出售给具备再制造 能力的企业予以循环利用,消除了报废机动车 零部件再制造的法律障碍。

《办法》强化了环境保护方面的要求,在 报废机动车回收企业资质认定条件中,增加 了存储拆解场地、设备设施、拆解操作规范

等方面的规定。同时进一步明确生态环境主 管部门的事中事后监管职责,加大了对有关 违法行为的处罚力度。

《办法》落实国务院关于"放管服"改革 的要求, 删去报废机动车的收购价格参照废 旧金属市场价格计价的规定, 取消报废机动 车回收拆解企业特种行业许可。创新管理方 式,推行网上申请、网上受理,方便企业办 事。加强事中事后监管,强化部门之间执法 活动的衔接,形成监管合力。

《办法》还在报废机动车回收程序、违法 拼装机动车等有关问题上与道路交通安全法 作了衔接。进一步补充完善了有关法律责任 的规定,对危害人民生命财产安全的违法行 为加大了处罚力度。

汪洋主持全国政协第二十次主席会

据新华社北京5月6日电 政协第十三届 全国委员会第二十次主席会议6日在京举行, 中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主

会议审议并原则通过了政协全国委员会庆 祝人民政协成立70周年活动方案。汪洋强调, 庆祝人民政协成立70周年是全国政协今年的一 项重要政治任务,要认真梳理、总结和继承人民 政协70年光辉历程凝聚的政治智慧和实践经 验,将庆祝活动与今年各项工作有效衔接、融会 贯通,进一步发挥好人民政协作为专门协商机

构的作用,推动人民政协制度更加成熟更加定 型,为实现"两个一百年"奋斗目标、实现中 华民族伟大复兴的中国梦作出更大的贡献。要 充分发挥委员在政协工作中的主体作用,充分 调动各方面的积极性, 使庆祝活动成为委员们 学习政协理论、了解政协历史、进行自我教 育、增进思想共识、凝聚奋进力量的过程。

会议审议通过了全国政协十三届常委会 第七次会议议程(草案)和日程,决定会议 于6月17日至19日在京召开,主要议题是围 绕"推动制造业高质量发展"协商建言。

汪洋参观西藏民主改革60周年专题展

据新华社北京5月6日电 中共中央政治 局常委、全国政协主席汪洋近日来到北京西 藏文化博物馆,参观"废奴丰碑——西藏民 主改革60周年特展"。

汪洋指出,60年前西藏废除了政教合一 的封建农奴制度,是西藏历史上最伟大、最 深刻、最有进步意义的社会变革。60年来特 别是党的十八大以来, 西藏社会生产力得到 极大解放,群众生活水平不断提高,优秀传 统文化得到有效保护和弘扬, 宗教信仰自由

得到充分保障。历史雄辩地证明,没有民主 改革,就没有西藏广大劳动人民翻身得解 放,就没有西藏各族人民的幸福生活。

汪洋强调, 西藏今天的大好局面来之不 易, 务必倍加珍惜。要坚持中国共产党领 导,坚持社会主义制度,坚持民族区域自治 制度,在习近平新时代中国特色社会主义思 想指引下,不断开创西藏繁荣发展和长治久 安的新局面, 使雪域高原更加安定祥和、各 族人民更加幸福安康。

黄坤明出席数字中国建设峰会开幕式

据新华社北京5月6日电 5月6日,中 共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席第 二届数字中国建设峰会开幕式并发表主旨演 讲,强调要深入贯彻习近平总书记关于网络强 国的重要思想,积极推进数字中国、智慧社会 建设,充分发挥信息化驱动引领作用,为实现 高质量发展增添新动力。

黄坤明强调,要坚持把突破核心技术作 为重中之重, 充分发挥各类创新主体作用, 加强知识产权保护,促进创新成果不断涌 现。坚持信息基础设施建设先行,推进城乡 信息资源整合共享, 打通信息血脉, 缩小数 字差距,释放数字活力。坚持产业数字化转 型方向, 加快传统产业绿色升级, 探索新技 术新业态新模式,培育新的经济增长点。坚 持信息惠民便民利民, 拓展服务群众的渠道 载体,提升公共服务均等化、普惠化、便捷 化水平。坚持开放合作、互利共赢,加强与 世界各国网络空间合作,以更加开放的姿态 融入全球数字经济发展。

中国网民规模达8.29亿

互联网普及率达59.6%

本报福州5月6日电(记者颜珂、李心 **萍、钟自炜**)国家网信办6日在第二届数字中 国建设峰会上发布的《数字中国建设发展报 告(2018年)》显示,2018年数字中国建设 成效明显,中国网民规模达8.29亿,互联 网普及率达59.6%。北京、广东、江苏、上 海等地位居信息化发展评价指数前列。中 国创新指数全球排名从2017年的22名上升

在信息基础设施建设方面,2018年中国

宽带网络全面提速,70.3%以上的固定互联网 宽带接入速率达100M以上, IPv6地址数量比 2017年增长近一倍。在信息技术创新能力建 设方面,截至2018年底,全国科技型企业贷 款余额3.53万亿元。

在数字资源体系建设方面,去年,中国 国家人口、企业法人、自然资源等基础数据 库建成,71个部门、32个地方全面接入国家 电子政务外网和国家数据共享交换平台,数 据共享交换总量累计超过394亿条次。

杭州举办半山立夏节民俗活动



5月6日, 立夏节气。浙江杭州"半山立夏节"活动在拱墅区半山国家森林公园内的 "二十四节气广场"上举办。图为"蚕娘"手捧养蚕竹匾参加"送春迎夏"古礼仪式。

李 忠摄(人民视觉)